

REMÉLIK, HOGY A HIDEG ÉS A TÉLI SZÜNET NEM KEDVEZ A H1N1 TERJEDÉSÉNEK

Kiszámíthatatlan influenza



Csehák Hajnalika szakasszisztens. Vírustesztet végez az ÁNTSZ laborjában. FOTÓ: KARNOK CSABA

Még a szakemberek sem tudják, hogy a járványt okozó vírus hogyan reagál a jövő hétre prognosztizált kemény mínuszokra. Az iskolai szünet ugyan visszavetheti térhódítását, a közös rendezvények azonban jó táptalajnak számíthatnak.

**SZEGED
BERECZKY DIÁNA**

Az országos tisztí főorvos arra figyelmeztetett, hogy ha a hideg miatt lassabban terjed a H1N1-vírus, a járvány csúcspontja akár márciusra is ki-

lódhat. Biztosan azonban nem lehet ezt kijelenteni, hiszen az új influenza eddig sem úgy viselkedett, mint várták. *Tombácz Zsuzsanna*, az ÁNTSZ regionális járványügyi osztályvezetője is csak reméli, hogy az időjárás gátat szab a vírus szaporodásának.

Hogy ez a betegség hatással lesz-e, nem lehet megjósolni, de azt várjuk, hogy kevesebb új fertőzést jelentenek. Iskola ugyan nem lesz, de karácsony lévén az ország más, adott esetben fertőzöttebb részéről is érkeznek rokonok a térségbe, így to-

vább terjedhet a járvány. Aztán következik szilveszter, amikor számtalan bulit rendeznek, ahol sok ember zsúfolódik össze egy helyen. Ilyenkor a vírus könnyen átadható.

Ha az iskolai szünet le is lassítja a járványt, az új évben, amikor a gyerekek visszaülnek a padba, robbanásszerűen nőhet a betegek száma. Magyarországon az emberek 26 százaléka már megkapta a H1N1 elleni védőoltást – ez a világon a második legjobb arány. Ennél többet csak Svédországban oltatták be magukat.

Magyarcsanádon januárban folytatódik a tanítás

Magyarcsanádon influenza-járvány miatt szeddán bezárták az általános iskolát. A községben lakók 15 százaléka, és az itt tanuló 114 kisgyerekek 51 százaléka kapott védőoltást, de ez az arány napról napra nő. Az ÁNTSZ munkatársai már felvették a kapcsolatot az itt dolgozó házirozzal, és folyamatban van a mintavétel is – mondta Bugyi Györgyi makói kistérségi tisztí főorvos. A szolgálat munkatársainak fontos, hogy még az akut stádiumban lévő betegekől tudjanak mintát venni, amikor a betegség elkezdődik. A kór okozóját másképp nem lehet „elcsípni”, és mintá hízán csak azt lehet mondani, hogy „a tünetek alapján valószínűsíthető”, hogy H1N1-ről lehet szó. Biztosan ilyenkor a szakemberek nem tudnak kijelenteni. Csanádpalotán december 8–11. között rendelték el rendkívüli tanítási szünetet az influenzajárvány miatt. Az alsó tagozaton volt olyan osztály, ahol a gyerekek 70 százaléka hiányzott, a felsősöknél ez az arány 40 százalék volt. Az iskolában 235 gyermek tanul. December 14-e óta a szokásos rendben folyik a tanítás a csanádpalotai iskolában.

BECSEY ZSOLTOT IS KITÜNTETTE A MEGYE – AZ ÉV UTOLSÓ ÜLÉSÉT TARTOTTÁK

Rongybabákat kaptak a képviselők

Rongybabát kaptak ajándékba a megyei önkormányzat képviselői az UNICEF-től. Az év utolsó ülésén többekkel együtt Csongrád Megyéért Emlékkérmét kapott az önkormányzattól Becsey Zsolt korábbi európai uniós képviselő.

**SZEGED
BAKOS ANDRÁS**

A baloldali képviselők a terem jobb oldalán, a jobboldaliak pedig a bal fértályn találak meg névtáblájukat az év utolsó ülésén a szegedi megyeháza nagytermében. Egy-egy rongybabát is találak a helyükön: ezek az UNI-

CEF magyar bizottságának ajándékai, és a gyerekjogok védelmének fontosságára emlékeztetik a döntéshozókat. *Károlyi Sándor* képviselő napirend előtt arra hívta fel a figyelmet, hogy a Magyar Gárda működésének betiltása jó döntés volt, de az igazi feladatról, a cigányság beillesztésének segítéséről eltér a közfigyelem. Pedig ezt előbb-utóbb meg kell oldani. A közgyűlés tudomásul vette, hogy a csongrádi Aranysziget Otthon vezetője, *Harmatos Ibolya* egészségi állapotára hivatkozva nem kívánja ezután ellátni igazgatói feladatát. A közgyűlés többsége el-

fogadta az önkormányzat jövő évi költségvetési koncepcióját, és – *Piri József* indítványával szemben – a határozat első pontja arról szól, hogy a megye tiltakozik a kormány megszorító intézkedése ellen. A mórashalmi időszakon sorsáról nem döntöttek. Mint kiderült, a törvény szerint addig nem adhatja át a megye a városnak, amíg a kistéleki intézmény részeként működik. A megye Mórshalommal együtt keres pályázati forrást egy új otthonépület fölházására, hogy ezt a régút kíváltassák. Ha jövő júniusig nem találak forrást, visszatérnek az ügyre.

A közgyűlés utáni ünnepségen Csongrád Megyéért Emlékkéremmel tüntették ki Becsey Zsolt korábbi európai parlamenti képviselőt, *Wittmann Tibor* professzort, *Dux László* professzort, *Gaskó Béla* biológus-muzeológust, *Horváth István* nyugdíjas pedagógust. Csongrád Megye Sportjáért kitüntetést kapott *Biatovszki Mira* sportlövő, *Kalmár Istvánné* tanár, *Kopasz Bálint* kajakozó, *Valkai Zsolt*, a Szt. Jupát SE elnöke, valamint *Szabó Miklós* dzsüdoédző. *Kothencz János*, az ÁGÖTA alapítvány elnöke a Csongrád Megye Szociális Ellátásáért díjat vehette át.

Szakma bánja a politikai karriert

Elsősorban tanult szakmájukat adják fel azok, akik politikusnak állnak. Jellemzően azonban nem csukják be maguk mögött az ajtót teljesen.

**CSONGRÁD MEGYE
SZÓGI ANDREA**

– Amit az ember igazán szeret, arról sosem tud teljesen lemondani – ezt felelte kérdésünkre *Marosvári Attila*, a megyei közgyűlés korábbi alelnöke, Makó alpolgármestere, akit arról faggattunk, mit kellett feladnia a politika kedvéért. A történész-muzeológus végzettségű Marosvári nem hagyta ott állását a Móra Ferenc Múzeumban, csak fizetetlen szabadságot vett ki – úgy 16 évvel ezelőtt. A kaput

tehát nem csukta be maga mögött, sőt ha ideje engedi, azóta is foglalkozik a szakmájával. Az eltelt másfél évtized alatt írt 4 könyvet és tucatnyi tanulmányt.

Sürgősségi ellátást igénylő eseteket, szülésvezetést és ügyeletet évek óta nem vállal *Hernádi Gyula*, a vásárhelyi közgyűlés ellenzéki frakcióvezetője, aki szülész-nőgyógyász szakorvos, de a kettő

közül már csak az utóbbit gyakorolja. Azt mondja, csak a tervezett beavatkozásokat, műtéteket végzi el, illetve rendel, de várandós pácienseit is csak a terhesség feléig kezeli, hiszen nem állhat fel egy testületi vagy választmányi ülés mellé középen, ha valakinél beindul a szülés. Marosvári Attilához hasonlóan néha ő is úgy érzi, hogy jobban tette volna, ha eredeti szakmájánál

marad, de a sikerélmények kárpótolják.

Elsősorban a családja sánylette meg *Grezsa Istvánnak*, az MDF egykori megyei elnökének azt a több mint 20 esztendő, amit aktív politizálással töltött. Ma is tagja a vásárhelyi közgyűlésnek, de ez a korábbi időszakhoz képest jóval kevesebb elfoglaltságot jelent. A belgyógyász és házirozzal szakvizsgával rendelkező orvos szakmai előmenetele sem úgy alakult, ahogy politika nélkül alakulhatott volna. A két terület közül csak az utóbbit gyakorolja, és azt mondja: felesége, aki szintén orvos, sokszor helytállt helyette, ha a szükség úgy hozta, és a betegek is toleránsak.

Ami fontos, azt nem áldozza fel. Rengeteg szervezéssel megoldható, hogy semmi igazán fontosról ne kelljen lemondani – vallja Farkasné Pocsai Blanka, a szegedi közgyűlés fideszes tagja. Lapunknak elmondta: a hagyományos családmódelben hisz, az anya- és feleségszerep a legfontosabb számára, de imád tanítani is. Szabadideje ugyan alig akad, de még a kirándulásokat, utazásokat is megoldják – a titok nyitja, hogy gyakorlatilag nincs holt idő az életükben.

Rokikártya



SZABÓ C. SZILÁRD
szabo@delmagyar.hu

Kicsinyt átirva a latin közmondást azt mondhatnánk, márpedig parkolni muszáj. 1996 óta szívja is a fogát a szegedi autós emiatt, ugyanis akkor vezették be a Tisza partján a fizetős parkolási rendszert. Igen ám, de akkor még ezer lakosra kétszáz gépjármű jutott Szegeden. Most ez a szám megközelíti a négyszázat. Miközben a fizetős parkolóhelyek száma nem nőtt ilyen látványosan. Tizenhárom éve 2300, most 2500 helyen kell osztozniuk az autósoknak, akik közül egyre többen és többen használják jogosulatlanul a mozgáskorlátozottak, vakok és gyengén látók, autisták és értelmi sérültek parkolási kék igazolványát. És itt gyorsan el is érkezünk jegyeztünk témájához.

99 Kevésbé bátrak a kék igazolvánnyal parkoló luxusautók tulajdonosaival.

Szegeden hétköznap átlagban a mozgáskorlátozott-igazolvánnyal parkoló autók aránya húsz százalék körül mozog a

közlekedési társaság felmérése szerint. Ennél rosszabb a helyzet szombatonként a Mars téren és környékén, ahol minden harmadik autó műszerfalán ott virít a „rokikártya”. Most vagy az van, hogy a piacra járók közül minden harmadik ember mozgáskorlátozott, vagy a leletlen család zavarja ki szombatonként a rokont zöldeért, gyümölcsért. Merthogy sokan használják a valóban fogyatékos családtag kártyáját – szabálytalanul. Az ilyen embert azonban csak úgy lehet lefülelni, ha tetten érik. Ha mondjuk éppen ül be a kocsijába, és kérdőre vonja a közterület-felügyelő vagy a rendőr. A család azonban rögtön megmagyarázza: „rögtön jön a nagymama járókerettel, biztos úr!” Általános tapasztalat, hogy az ellenőrök kevésbé bátrak a kék igazolvánnyal parkoló luxusautók és terepjárók tulajdonosaival. Pedig mindenki látott már olyan „rokikártyás” magas terepjárót, amibe mozgássérült nem tud beszállni. Mind ez azt feltételezi, hogy a kocsit tulajdonosa gyengén látó, autista vagy értelmi sérült.

A cinizmuson túllépve a jelenlegi helyzet nem jó azoknak, akik valóban fogyatékkal élnek, nem jó a parkolóbérlés let becsületesen megvásároló szegedieknek, és nem jó az adófizetőknél, akiknek a zsebéből évente mintegy 150 milliót vesznek ki így a kék kártyával machinálók. A többségnek tehát nem jó, megoldás azonban nincs. Ebben sincs.

Diplomaosztó

SZEGED. Több mint száz hallgató veheti át a felsőfokú végzettséget tanúsító okiratot holnap a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Karának diplomaosztó ünnepségén Szegeden, a megyeháza dísztermében. Az ünnepségen Senator Honoris Causa egyetemi kitüntetést adományoznak *Cornel Antal* egyetemi tanárnak, a Nagyváradi Egyetem rektorának.

Tappancs

Állatok karácsonya a Cora Hipermarketben!

2009. december 18-19-20-án 10-18 óra között várjuk a gazdtalan állatok ellátására szánt állatelel-elajánlásait az I kapunál, az üvegviszaváltóval szemben.

Ajándékozza meg kedvencét karácsonkor, és gondoljon a kóbor állatokra is!

Tappancs Állatvédő Alapítvány • Adószám: 18469453-1-06
www.tappancs.szeged.hu



VARGA ÉS NAGY-GYÖRGY ÜGYVÉDI IRODA

ÚJ helyre költözött: MAKÓ, SZÉCHENYI TÉR 17. I. emelet, 8. ajtó.

(Tipp-Topp cipőbolt)
A telefonszám változatlan:
62/510-220 • 30/299-3689